



走进里约的球星摇篮

快报特派记者探访弗鲁米嫩塞俱乐部,本届巴西队的三大球星都从这儿走出

弗鲁米嫩塞俱乐部离记者入住的酒店只有不到2公里,俱乐部的正门在一条小巷里。如果不是入口处的拱门上刻着俱乐部的名字,很难相信这是有着112年历史的巴西豪门。因为前广州恒大球星在此效力,万千中国球迷开始知晓弗鲁米嫩塞,但是巴甲豪门还有很多不为人知的一面,就让快报记者带你走进这家巴西豪门俱乐部。

现代快报特派记者 韩飞周游



本届巴西队的弗雷德、迭戈·席尔瓦和马塞洛都是从弗鲁米嫩塞俱乐部走出来的球星



球场边风光旖旎

历史悠久 巴西队在这 打响第一枪

对弗鲁米嫩塞俱乐部的探访比想象中顺利。这里对全世界游客开放,当然,前提是要支付每人15雷亚尔(42元人民币)的参观费用。真正令人兴奋的是,俱乐部配备了会说英语的讲解员,巴西小伙弗雷德,他和本届巴西国家队前锋球星同名。

巴甲联赛冠军4次,巴西杯冠军1次,南美解放者杯亚军1次,里约州联赛冠军30次……比起冰冷的数字,弗雷德的介绍更加有趣,讲解从弗鲁米嫩塞的创始人奥斯卡·考克斯开始。弗雷德对记者说:“弗鲁米嫩塞在葡萄牙语中是河流的意思,第一任主席奥斯卡·考克斯是把足球引入里约的人。”

展厅里布满了展板,上面都有葡文和英文介绍,有一块长方形屏幕,游客可以点击写有不同年代字样的按钮,即可了解一段历史。原来,奥斯卡曾经在瑞士琉森留学时当球员。他22岁回国后,当时人们对足球一无所知,他就成立一支小组,招收一些也想玩足球的人。经过在当地和圣保罗比赛后,他决定成立球会。成立大会在1902年7月21日进行,奥斯卡成为第一任主席。

那么,现在有多少任主席?面对记者的突然袭击,弗雷德脱口而出:“31。”正因为他对俱乐部历史的熟悉,让我们了解到一个鲜为人知的史实:巴西国家队的第一场比赛正是在弗鲁米嫩塞俱乐部自己的球场Laranjeiras体育场进行的。1919年在这里,巴西队拿到第一个头衔:南美国家冠军赛冠军。

“1914年6月21日,在Laranjeiras球场举行巴西国家队的第一场比赛,巴西队2:0获胜,弗鲁米嫩塞的前锋戈麦斯打进了第一球。”展板上的文字详细地记录了五星巴西迈出的第一步,还配上了比赛的黑白照片。有意思的是,在弗雷德的带领下,在奖杯陈列室,我看到了这个珍贵的足球,它完整地保存在一个透明的柜子里,供游客拍照

球星辈出 为本届国家队输送三员大将

弗鲁米嫩塞俱乐部的办公区设在球场主看台下面。办公区挂着的两条横幅很醒目,一条上面写着“2013年联合会杯最佳射手弗雷德是我们的球员”,另一条上面写着“在马拉卡纳体育场打进第一球的迪迪、在新马拉卡纳体育场打进第一球的弗雷德,都是我们的球员”。

从“独狼”罗马里奥、葡萄牙人德科到本届巴西国家队的大将弗雷德、马塞洛和迭戈·席尔瓦,弗鲁米嫩塞球星辈出。参观区特别设置了一块展板,上面有不同阶段球星的

头像,背面是他们的资料介绍。有意思的是,或许是为了迎合前来观看世界杯的球迷,在一块展板上挂了弗雷德、马塞洛和迭戈·席尔瓦三名现役国脚的照片和球衣。

当然,很多球迷熟悉弗鲁米嫩塞是因为前广州恒大球星孔卡,阿根廷人在中超征战了3个赛季,帮助恒大登顶亚冠,上赛季结束后回归。“孔卡在这里拿到巴甲MVP,大家都很喜欢他回来。”弗雷德说。事实上,俱乐部也有意将孔卡作为球队招牌,一进门就是他的肖像,

供游客拍照。

除了球星,弗鲁米嫩塞还有奥运银牌得主。原来,俱乐部拥有超过十六个体育项目的多支队伍,不乏国字号运动员。最出人意料的是,这里的射击选手摘下了巴西历史上第一枚奥运奖牌。

“1920年安特卫普奥运会,弗鲁米嫩塞的射击运动员Costa参加了50米自选手枪慢射摘得银牌,就此成为首位获得奥运会奖牌的巴西运动员。”展板的英文介绍中这样写道。



奖杯陈列室



韩飞周游与孔卡模型合影

服务贴心 月交364元将成终身会员

2007年9月27日,里约市政府颁布第5094号法令,定11月12日为弗鲁米嫩塞足球俱乐部日。因为俱乐部在二十世纪拥有最多的里约州冠军头衔,达28个,因此被视作“世纪冠军”。而弗鲁米嫩塞比赛观众最高出席纪录是1963年12月15日战弗拉门戈,约194000人出现在马拉卡纳球场,保持着俱乐部比赛体育场到场人

数世界纪录。

一系列的数据无疑说明在巴西国内弗鲁米嫩塞的巨大影响力,拥有大批粉丝。除了过硬的成绩,还有何过人之处吸引球迷一如既往地支持?答案是贴心的会员服务。

当地导游左侨治说:“我是弗拉门戈的球迷,但是弗鲁米嫩塞离我家比较近,所以我成了它

的会员,每个月交100多雷亚尔,可以全家到这里打网球、游泳。”

成为会员需要支付多少费用?弗雷德详细地作出了解释:“每个月交30雷亚尔就能成为球迷会员,随时可以来这里踢球。而每个月交130雷亚尔(人民币约364元),可以成为俱乐部的终身会员,可以去打网球、游泳,家人也都来。”

手记



美国人成球票大户

在里约最著名的科帕卡巴纳海滩,有来自各国的球迷,他们身着本国球衣,脸上印上国旗图案,其中最常见到的当然是巴西球迷,他们在国际足联官方看球区,载歌载舞看球。至于外国球迷,阿根廷、墨西哥等离巴西距离较近的国家球迷人数众多,但直到昨天我看到国际足联提供的数据才知道,除了东道主,手握球票最多的是美国人,着实出人意料。

根据前十名排名榜,巴西人买了1395886张球票,排名世界第一,美国球迷则购入198208张球票,排名第三的是阿根廷球迷,他们有61021张球票,刚刚4:0大胜葡萄牙队的德国人是欧洲球迷中买入球票最多的,数量是58983。目前的小组赛阶段,国际足联的官方定价折算成人民币最低为550元,最高为1094元,随着世界杯升温,票价飞涨,据说,阿根廷与波黑在马拉卡纳的对决,黄牛要价3000雷亚尔(约8400元人民币)。

看了这个排名榜,肯定会有很多人纳闷,钟情橄榄球、篮球、冰球的美国人真有那么爱看世界杯?也许,世界杯赛场你未必能认出众多美国球迷,但是有一位你肯定能辨别出来:科比。“飞侠”先是看了西班牙与荷兰的比赛,又看了英格兰和意大利的对决。